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Valor i preu d’'una mercaderia
Valor

 El valor unitari, A ;d’'una mercaderia i es compon de la quantitat de treball directe I ; més el treball
socialment necessari que incorporen el conjunt de mitjans de produccio:
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Valor i preu d’'una mercaderia
Preu

» Els mateixos requisits tecnics pero expressats en valors monetaris (preus) tradueixen també les
interrelacions productives mitjancant les compres que requereix la produccié del bé. Hi ha, pero, una
diferencia important. Els termes que fan referencia als mitjans de produccié sén equiparables als
corresponents als valors ja que tots dos representen la quantitat de treball social a que s'accedeix, pero
el treball directe és radicalment diferent. La quantitat ], es compra per un preu que no es correspon amb
la quantitat de treball que representa, siné per una quantitat de diners, el salari w.
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Relacio entre les dues imatges

* La comparacio entre 1'expressio del valor treball i el preu per al conjunt de coeficients
tecnics corresponents als mitjans de produccio (a;; .., a ,; ) representa que una
quantitat de diners, per exemple, a,; p ,, s'ha de pagar per disposar de la quantitat
especifica de treball que ha requerit la produccio de la quantitat a ; de la mercaderia
n (o sigui a ;A ) per a la seva utilitzacio al sector i. Aix0 no vol dir per descomptat
que l'expressio de l'input en termes de treball i en termes de preus siguin iguals o
proporcionals.

* En el cas del coeficient del treball 1; 1a comparacio entre el coeficient tecnic del treball
i la quantitat de diners que els representa €s d'una altra naturalesa. El terme monetari
corresponent a 1, és la suma de la quantitat de diners que permet disposar de la
jornada de treball, wl, i la quantitat de diners que representa el benefici de
I'empresari b; Aquesta particio és possible perque el valor treball dels béns salarials
és inferior a la jornada de treball i per tant el terme b, correspon a la diferencia entre
la jornada de treball i el valor de treball dels béns que pot comprar el salari.



* El mercat reconeixera p; com la imatge monetaria de tot el treball
socialment necessari que ha incorporat el procés de produccio, ja que
cal pagar el preu p, per obtenir els resultats del treball, pero només
una part d'aquests diners corresponen a recursos utilitzats, ja sigui en
la produccio dels mitjans de produccio, ja sigui en els mitjans de
subsistencia dels treballadors.

* El treball excedent que dona lloc al benetfici b, no apareix com a input,
sin0 que aflora com a part del producte, I'aportacio del capital al valor
afegit. Encara que en termes fisics és una part del treball incorporat,
no és valorat com a input, ja que el salari, imatge monetaria de l'input
de treball, representa nomes el treball incorporat als béns salarials,
inferior a l'exercit en la jornada de treball. Apareixera com un excedent
monetari, el benefici del capital invertit.



» Considerem el sector que produeix gra: el treball directe fisic que incorpora la
producci6 de G és 1, G. Des del punt de vista de la imatge monetaria del treball,
una part d'aquest treball es el treball necessari 1," que correspon en termes de
valor al salari monetari w, és a dir el capital Varlable mentre que l'altra part és el
treball excedent 1, que no correspon a cap desemborsament monetari de capital,
sino que representa el benefici empresarial b, es a dir el producte que es pot
obtenir amb la quantitat de treball 1,° dividit pel coeficient tecnic del treball i
multiplicat pel valor de la unitat de g

b= glg

* Analogament tindrem per al sector del carbo els termes:
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Les equacions es (Eigg?h o +3.cg?t- ot f_" +I )G }u g G

plantegen ara en
termes de valors

(agch g +acch c+lp +1Z) C=A ¢ C

On explicitem els valors que s'apliquen en funcio de

les compres i vendes a que donen lloc:
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Si definim:
L com la imatge monetaria de A g

L. com la imatge monetaria de A ¢

podrem expressar la relacido entre
valors monetaris de manera similar als

valors treball.
agg (1+y)pg+acg(1+y)pc+lg(1+y)=pug
age (1+y)u g +acc(1+y)pc+lc (1+y)=p ¢



Els coeficients tecnics del capital quan assumeix la productivitat del treball
s'obtenen a partir dels coeficients tecnics genuins multiplicats per I'index de
creixement maxim, que en aquest cas apareix com a index de benefici maxim
del sistema. Prenem:

Ag=ag(l+y);ag=ag(l+ty);ag=acg(l+ty);ac=ac(l+y)

com a coeficients monetaris del capital constant I
com els coeficients del capital variable :

Lg=1g(1+y)ilc=1c(1+7)



Per tant podem escriure:

ULgglgtOcghetlg=pg

OLgec gt O cch c+lc=l-lc

Els termes I i I, representen el valor monetari de la for¢a de
treball, el salari multiplicat pel coeficient tecnic del treball, és
a dir el capital variable si prenem com a unitat monetaria el
propi salari, cosa que no afecta en absolut les relacions
quantitatives sin0 simplement a la seva expressié numerica
particular en termes de la unitat monetaria.

La solucié d'aguest sistema ens proporciona els valors monetaris o
sigui els preus de produccio
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